Информация
о сроках, местах и порядке информирования о результатах ГИА
ОЗНАКОМЛЕНИЕ УЧАЩИХСЯ, ВЫПУСКНИКОВ ПРОШЛЫХ ЛЕТ С ПОЛУЧЕННЫМИ ИМИ РЕЗУЛЬТАТАМИ ГИА ПО УЧЕБНОМУ ПРЕДМЕТУ ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ НЕ ПОЗДНЕЕ ТРЕХ РАБОЧИХ ДНЕЙ СО ДНЯ ИХ УТВЕРЖДЕНИЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ ГЭК.

Управление образования администрации Кулебакского  района в день получения результатов ЕГЭ по соответствующему общеобразовательному предмету направляют их в образовательные организации, выпускники которых принимали участие в ЕГЭ, для информирования о полученных результатах.

Выпускники текущего года знакомятся с результатами ЕГЭ в образовательной организации, в которой они осваивали  программы среднего общего образования. 

Выпускники прошлых лет знакомятся с результатами ЕГЭ в управлении образования администрации Кулебакского района.

Факт ознакомления участников ЕГЭ с результатами ЕГЭ подтверждается их подписью в протоколе ознакомления с указанием даты
Результаты ГИА признаются удовлетворительными в случае, если учащийся по обязательным учебным предметам при сдаче ЕГЭ (за исключением ЕГЭ по математике базового уровня)  набрал количество баллов не ниже минимального, определяемого Рособрнадзором, а при сдаче ГВЭ и ЕГЭ по математике базового уровня получил отметки не ниже удовлетворительной (три балла).
В случае если участник ГИА получил неудовлетворительные результаты по любому из учебных предметов, он имеет право пересдать данный предмет в текущем году не более одного раза.

Учащимся, не прошедшим ГИА или получившим на ГИА неудовлетворительные результаты более чем по одному обязательному учебному предмету, либо получившим повторно неудовлетворительный результат по одному из этих предметов на ГИА в дополнительные сроки, предоставляется право пройти ГИА по соответствующим учебным предметам не ранее 1 сентября текущего года в сроки и в формах, устанавливаемых  Порядком. 
Для прохождения повторной ГИА указанные лица восстанавливаются в организации, осуществляющей образовательную деятельность, на срок, необходимый для прохождения ГИА. 
Учащимся и выпускникам прошлых лет, получившим неудовлетворительный результат по учебным предметам по выбору, предоставляется право пройти ГИА по соответствующим учебным предметам не ранее 1 сентября текущего года 
