Информация о сроках и местах подачи заявлений на сдачу ГИА
Освоение образовательных программ основного общего образования завершается обязательной государственной итоговой аттестацией по русскому языку и математике.
Экзамены по другим учебным предметам учащиеся сдают на добровольной основе по своему выбору:

·        литературе

·        физике

·        химии

·        биологии

·        географии

·        истории

·        обществознанию

·        иностранным языкам (английский)

·        информатике и информационно-коммуникационным технологиям (ИКТ)
Учащиеся 11 класса подают заявление на сдачу ГИА  в МБОУ СОШ № 8 до 1февраля текущего года на основании документа, удостоверяющего личность, к нему прилагается согласие на обработку персональных данных.
К ГИА допускаются 
-учащиеся, имеющие годовые отметки не ниже удовлетворительных по всем учебным предметам учебного плана за каждый год обучения по программам среднего общего образования,
- учащиеся, освоившие образовательную программу среднего общего образования в форме самообразования, семейного образования или в рамках освоения образовательных программ среднего профессионального образования, прошедшие промежуточную аттестацию в общеобразовательной организации на оценки не ниже удовлетворительных.

Итоговое сочинение (изложение) как условие допуска к ГИА для выпускников текущего года 

Итоговое сочинение вправе писать по желанию лица, освоившие образовательные программы среднего общего образования в предыдущие годы и имеющие документ об образовании, подтверждающий получение среднего общего образования (или образовательные программы среднего (полного) общего образования - для лиц, получивших документ об образовании, подтверждающий получение среднего (полного) общего образования, до 1 сентября 2013 года), граждане, имеющие среднее общее образование, полученное в иностранных образовательных организациях (далее - выпускники прошлых лет)

Результатом итогового сочинения (изложения)  является "зачет" или "незачет".
От ГИА освобождаются выпускники, являющиеся в текущем учебном году:

· победителями, призёрами заключительного этапа Всероссийской олимпиады школьников, 
· членами сборных команд РФ, участвовавших в международных олимпиадах 

     по предмету, соответствующему профилю олимпиады.
