Информация о сроках и местах подачи заявлений на сдачу ГИА

Освоение образовательных программ основного общего образования завершается обязательной государственной итоговой аттестацией.

В 2017 году обучающиеся 9 классов сдают экзамены по  4 предметам
· РУССКИЙ ЯЗЫК

· МАТЕМАТИКА
·   + 2 предмета по выбору:

·  биология, 
·  обществознание, 
·  физика, 
·  литература, 
·  география, 
·  история, 
·  химия, 
·  иностранные языки, 
·  информатика и ИКТ
ГИА проводится в формах - основного государственного экзамена (ОГЭ) и государственного выпускного экзамена (ГВЭ).
 ОГЭ - это форма государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования. При проведении ОГЭ используются контрольные измерительные материалы стандартизированной формы.

 ГВЭ - форма ГИА в виде письменных и устных экзаменов с использованием текстов, тем, заданий, билетов.

Учащиеся с ограниченными возможностями здоровья, дети-инвалиды и инвалиды проходят ГИА в форме ГВЭ, при желании имеют право пройти ГИА в форме ОГЭ.
Учащиеся 9 класса подают заявление на сдачу ГИА  в МБОУ школе № 8 до 1 марта текущего года на основании документа, удостоверяющего личность, к нему прилагается согласие на обработку персональных данных.
Учащиеся с ограниченными возможностями здоровья при подаче заявления представляют копию рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии, а учащиеся дети-инвалиды и инвалиды - оригинал или заверенную в установленном порядке копию справки, подтверждающей факт установления инвалидности, выданной федеральным государственным учреждением медико-социальной экспертизы. 
Заявление об изменении перечня выбранных предметов для прохождения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования с указанием уважительных причин можно подать в государственную экзаменационную комиссию не позднее чем за 2 недели до начала соответствующих экзаменов.
К ГИА допускаются учащиеся,
· не имеющие академической задолженности и в полном объеме выполнившие учебный план или индивидуальный учебный план (имеющие годовые отметки по всем учебным предметам учебного плана за IX класс не ниже удовлетворительных);
· учащиеся с ограниченными возможностями здоровья, учащиеся дети-инвалиды и инвалиды, освоившие образовательные программы основного общего образования;

· учащиеся, освоившие образовательную программу основного общего образования в форме самообразования или семейного образования, вправе пройти экстерном ГИА в организации, осуществляющей образовательную деятельность по имеющей государственную аккредитацию образовательной программе основного общего образования, в формах, устанавливаемых Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования.
