Правила и порядок приема детей в 1 класс
Уважаемые родители (законные представители) будущих первоклассников!
МБОУ  школа № 8 проводит набор учащихся  в 1 класс 
на 2016-2017 учебный год.
Планируется открыть 2 первых класса (50 мест).
Обучение проводится  по образовательной программе начального общего образования с использованием учебно-методического комплекса «Школа России».
Учителя первых классов:
1а – Петрова Наталья Геннадьевна
1б – Шмелева Елена Николаевна
 Прием поступающих  в 1 класс осуществляется при достижении ими возраста 6 лет 6 месяцев при отсутствии противопоказаний по состоянию здоровья, но не позже достижения ими восьми лет.
 Место приема документов: канцелярия (1 этаж).
 График работы: понедельник – пятница с 08:00 до 16:00 часов.
Справки по телефону 8 (83176) 5-41-81
      Зачисление в первый класс осуществляется в 2 этапа: 
1.прием документов граждан, достигших возраста 6 лет и 6 месяцев, зарегистрированных на закрепленной территории,  для зачисления в 1 класс начинается не позднее 1февраля и завершается не позднее 30 июня текущего года;

2. прием документов граждан, достигших возраста 6 лет и 6 месяцев, но не зарегистрированных на закрепленной территории муниципального образования, для зачисления в 1 класс начинается с 1 июля до момента заполнения свободных мест, но не позднее 5 сентября текущего  года.
     По окончании приема детей, проживающих  на закрепленной территории, осуществляется прием детей, не проживающих на закрепленной территории, ранее 1 июля.
      В приеме граждан, не проживающих на данной территории, может быть отказано только в случае отсутствия свободных мест в образовательной организации.
     Прием граждан в первый класс осуществляется без вступительных испытаний.
Перечень документов для поступления в 1 класс:
· заявление,
· оригинал и ксерокопия свидетельства о рождении ребенка,
· оригинал  документа, подтверждающего проживание ребенка на закрепленной территории,
· медицинская справка,

· предъявляется паспорт одного из родителей (законных представителей). 
На основании названных документов формируется
 личное дело учащегося. 
Зачисление учащихся  в образовательную организацию оформляется приказом директора.

По заявлению родителей (законных представителей) Учредитель образовательной организации  вправе разрешить прием детей в образовательную организацию для обучения в более раннем возрасте.
Микрорайон 

Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения

 школы № 8:

ул.Академика Павлова, ул.Бунтарская, ул.Бухвалова, ул.Гончарова, ул.Дежнева, ул.Дзержинского, ул.Ермака, ул.Интернациональная, ул.Кавалерийская, пер.Карамзина, ул.Кирова, ул.Колхозная, пер.Коллективный, ул.Коминтерна, ул.Коммунальная, ул.Крестьянская, пер.Крисанова, ул.Крисанова, ул.Куйбышева, ул.Ломоносова, ул.К.Маркса, ул.Маряхина, ул.Мечникова, ул.Пионеров, пер.Пионеров, ул.Полевая, ул.Пушкина, ул.Радищева, пл.Революции, ул.Рудники, ул.Ручей, пер.Ручей, ул.Рылеева, пл.Советская, ул.Ст.Разина (четные дома с №22 по дом №230), ул.Сусанина, ул.Трактористов, ул.Труда, ул.Халтурина, ул.Б.Хмельницкого, ул.Школьная, ул.Энгельса.
