Анализ работы школьных трудовых бригад 2018.
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          Трудовое воспитание и профориентация являются одним из приоритетных направлений учебно-воспитательной деятельности нашей школы. В школе стало уже традицией организовывать деятельность подростков в форме трудовых бригад. Июнь 2018 года не стал исключением.  В этом году было организовано две трудовых бригады из учащихся 8-11 классов. 20 учащихся школы (3 ребят из многодетных семей, 17 – из малообеспеченных) смогли проявить себя в трудовой деятельности. 
          Такая работа возможна благодаря сотрудничеству с Центром занятости населения. Юноши и девушки с большим желанием работают в составе трудовой бригады, так как здесь они получают возможность заработать, закрепить профессионально-трудовые навыки, которые пригодятся в будущем, принести пользу обществу и своей родной школе, жить в коллективе, общаться, дружить и вместе нести ответственность за полученный результ.
           Ребята работали на территории школы. Каждый подросток перед устройством на работу получил допуск по состоянию здоровья от врача и разрешение на работу от родителей, а для работы четырнадцатилетних подростков оформили разрешение администрации города через органы опеки.
 Работа трудовой бригады осуществлялась по двум направлениям:

- работа на территории школы, для школы (см. таблицу)

- работа на территории города (см. таблицу)

Хочется отметить, что работа в трудовой бригаде позволяет не только самостоятельно заработать деньги, чем ребята очень гордятся, но и поближе познакомиться, подружиться.

Ребята приобретали навыки общения в трудовом коллективе, учились добросовестно выполнять возложенные на них обязанности, с уважением относится к чужому труду.

Отзывы:

«Мне понравилось работать. Правда, не очень хотелось вставать по утрам, но это мелочи».                                                                                                                                                Гордеев Матвей 8а кл.
«Замечательная возможность помочь своей школе и заработать».

Красикова Алина 8б кл.

«Все ребята проявили в работе огромную ответственность, изобретательность, выполняли порученное дело качественно и быстро. Хочется выразить ребятам благодарность». 
Социальный педагог Анисимова Н.В.
